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Tamaño de la 
muestra

Realizado por Temas a los que se refiere

Ficha técnica

Ensamble XL Percepciones sobre las energías 
renovables y transición energética

Muestral. No probabilístico. 

Tipo de investigación y 
diseño de muestreo

Encargada por

Arteaga LATAM – SER Colombia

Fechas de campo

15 de julio al 25 de agosto 
del 2025

26 preguntas

Preguntas formuladas

Encuesta telefónica y 
online.

Técnica de recolección

Población 
objetivo

Personas
240 Funcionarios de Gobierno  de 

Autoridades Locales, 
Autoridades Nacionales y 
Autoridades Ambientales.



División de la muestra 2025

Autoridades Ambientales
y de Control

Autoridades 
Nacionales

Autoridades 
Locales

TOTAL 
AUTORIDADES

84 
personas

62 
personas

94 
personas

240 
personas



Percepciones sobre las
energías renovables
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El proceso de asignación de proyectos de energías 
renovables en Colombia ha sido transparente
Para las siguientes afirmaciones, por favor indique si está de acuerdo o no con ellas:
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% Respondieron SÍ

Autoridades Ambientales
y de Control

Autoridades 
Nacionales

Autoridades 
Locales

TOTAL 
AUTORIDADES

2025

76%71% 87% 73%



¿Qué tan preparado considera usted que está Colombia 
para gestionar el almacenamiento, variabilidad e 
intermitencia de las fuentes de energía renovable?

5%

7%

8%

2%

29%

22%

25%

37%

47%

53%

49%

39%

14%

14%

10%

17%

3%

2%

3%

2%

TOTAL
AUTORIDADES

Autoridades
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

Muy preparado Preparado Medianamente preparado Poco preparado Nada preparado NS/NR
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¿Qué tan efectiva ha sido la política pública para facilitar 
la integración de renovables no convencionales a la red 
eléctrica nacional?

5%

8%

5%

2%

48%

45%

48%

50%

41%

41%

39%

43%

1%

2%

1%

5%

4%

8%

4%

TOTAL
AUTORIDADES

Autoridades
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

Totalmente efectiva Efectiva Inefectiva Totalmente inefectiva NS/NR
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¿Cuál considera usted que es el principal obstáculo para 
la masificación de energías renovables en Colombia?

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

TOTAL 
AUTORIDADES

2025 2025 2025 2025

Trámites y permisos

Conflictos con comunidades

Incertidumbre regulatoria

Falta de infraestructura eléctrica

Bajo apetito inversionista

NS/NR 

27%

19%

17%

20%

14%

4%

31%

21%

17%

15%

12%

3%

30%

22%

23%

15%

8%

2%

29%

21%

19%

17%

11%

3%
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¿Qué tanto cree usted que el entorno político actual está 
afectando las decisiones de inversión y desarrollo de 
energías renovables en el país?

19%

20%

26%

14%

58%

56%

59%

60%

17%

18%

11%

20%

3%

4%

2%

4%

TOTAL
AUTORIDADES

Autoridades
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

Las afecta mucho Las afecta bastante Las afecta poco No las afecta NS/NR

01

02



¿Qué tan realista considera usted la meta del Gobierno 
Nacional de alanzar una matriz mayoritariamente 
renovable hacia 2050?

4%

6%

5%

2%

23%

24%

28%

18%

54%

54%

54%

54%

16%

15%

8%

22%

2%

TOTAL
AUTORIDADES

Autoridades
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

Totalmente realista Realista Posible, con cambios Poco realista Nada realista NS/NR
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Opiniones de los
gremios y entidades
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Favorabilidad de las autoridades o entidades nacionales
Me gustaría preguntarle su opinión sobre las siguientes entidades. Al leerle cada una de ellas me gustaría que Ud. me dijera si su 
impresión de cada una de ellas es muy favorable, algo favorable, ni lo uno ni lo otro, algo desfavorable o muy desfavorable

01

02 % T2B: Muy favorable + Algo favorable

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

TOTAL 
AUTORIDADES

2025 2025 2025 2025

Servicio Geológico Colombiano

Agencia Nacional de Hidrocarburos

Corporaciones Autónomas Regionales – CAR

Ministerio de Minas y Energía

Ministerio de Medio Ambiente 

Autoridad Nacional de Licencias Ambientales – ANLA

Unidad de Planeación Minero-Energética – UPME 

91%

84%

91%

78%

85%

74%

79%

90%

90%

85%

92%

85%

80%

79%

83%

87%

79%

86%

82%

78%

71%

88%

87%

85%

85%

84%

77%

76%



Favorabilidad de gremios nacionales
Me gustaría preguntarle su opinión sobre las siguientes entidades. Al leerle cada una de ellas me gustaría que Ud. me dijera si su 
impresión de cada una de ellas es muy favorable, algo favorable, ni lo uno ni lo otro, algo desfavorable o muy desfavorable

% T2B: Muy favorable + Algo favorable

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

TOTAL 
AUTORIDADES

2025 2025 2025 2025

Naturgas

Asociación Colombiana de Petróleo y Gas – ACP

Asociación Nacional de Empresarios - ANDI

Campetrol

SER Colombia – Asociación Energías Renovables

Fedebiocombustibles 

81%

81%

76%

74%

72%

72%

77%

77%

66%

61%

61%

51%

73%

71%

71%

65%

64%

62%

77%

76%

72%

67%

66%

63%
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Calificación del desempeño de los gremios 
nacionales según su: Representatividad

Califique de 1 a 10, donde 1 es malo y 10 es excelente, a las siguientes entidades según su: Representatividad, Capacidad Técnica, y 
Comunicación

* Promedio de calificación (1 a 10)

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

TOTAL 
AUTORIDADES

2025 2025 2025 2025

Asociación Colombiana de Petróleo y Gas – ACP

Asociación Nacional de Empresarios - ANDI

Asociación Colombiana de Geólogos y Geofísicos de 
la Energía - ACGGP

Asociación Colombiana de Ingenieros de Petróleos - 
ACIPET

Naturgas

SER Colombia – Asociación Energías Renovables

Cámara Colombiana de Petróleo, Gas y Energía – 
CAMPETROL

Fedebiocombustibles

6,9

6,7

6,8

6,7

6,6

6,5

6,6

6,7

6,9

6,7

6,8

6,7

6,8

6,3

6,6

6,4

6,7

6,9

6,7

6,6

6,7

6,8

6,4

6,2

6,8

6,8

6,8

6,7

6,7

6,6

6,5

6,4
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Calificación del desempeño de los gremios 
nacionales según su: Capacidad Técnica

Califique de 1 a 10, donde 1 es malo y 10 es excelente, a las siguientes entidades según su: Representatividad, Capacidad Técnica, y 
Comunicación

* Promedio de calificación (1 a 10)

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

TOTAL 
AUTORIDADES

2025 2025 2025 2025

Asociación Colombiana de Geólogos y Geofísicos de 
la Energía - ACGGP

Asociación Colombiana de Ingenieros de Petróleos - 
ACIPET

Naturgas

Asociación Colombiana de Petróleo y Gas – ACP

Asociación Nacional de Empresarios - ANDI

SER Colombia – Asociación Energías Renovables

Cámara Colombiana de Petróleo, Gas y Energía – 
CAMPETROL

Fedebiocombustibles

7,0

6,9

6,8

6,8

6,6

6,5

6,8

6,7

7,0

6,9

6,9

7,0

6,6

6,3

6,7

6,3

6,9

6,8

6,9

6,8

7,0

7,0

6,5

6,5

7,0

6,8

6,8

6,8

6,8

6,7

6,7

6,5
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Calificación del desempeño de los gremios 
nacionales según sus: Comunicaciones

Califique de 1 a 10, donde 1 es malo y 10 es excelente, a las siguientes entidades según su: Representatividad, Capacidad Técnica, y 
Comunicación

* Promedio de calificación (1 a 10)

Autoridades 
Ambientales

Autoridades
Nacionales

Autoridades
Locales

TOTAL 
AUTORIDADES

2025 2025 2025 2025

Asociación Colombiana de Petróleo y Gas – ACP

SER Colombia – Asociación Energías Renovables

Asociación Colombiana de Ingenieros de Petróleos - 
ACIPET

Asociación Colombiana de Geólogos y Geofísicos de 
la Energía - ACGGP

Naturgas

Asociación Nacional de Empresarios - ANDI

Cámara Colombiana de Petróleo, Gas y Energía – 
CAMPETROL

Fedebiocombustibles

6,5

6,6

6,8

6,6

6,6

6,6

6,5

6,8

7,0

6,3

6,8

6,9

6,8

6,6

6,6

6,4

6,9

7,0

6,7

6,7

6,7

6,8

6,5

6,4

6,8

6,7

6,7

6,7

6,7

6,7

6,5

6,5
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